
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη 

 

ΘΕΜΑ: «Τaskforce E.E. και Ν.Α.Τ.Ο. για την εξάρτηση της Ε.Ε. 

από ολοκληρωτικά καθεστώτα - Ακατανόητη η στάση της Ε.Ε. » 

Κύριε Υπουργέ, 

Στην πρόσφατη Σύνοδο του Γενικού Γραμματέα του Ν.Α.Τ.Ο. κ. Στόλτεμπεργκ με 

τους επιτρόπους της Ε.Ε. αποφασίστηκε η ίδρυση μίας taskforce η οποία θα εργαστεί 

για τον περιορισμό της εξάρτησης της  Ε.Ε. από «χώρες με ολοκληρωτικά 

καθεστώτα» κατονομάζοντας μάλιστα τις Κίνα και Ρωσία. 

Σίγουρα η ενεργειακή εξάρτηση από δυνάμεις εκτός Ε.Ε. είναι κάτι που πρέπει να 

περιοριστεί στο ελάχιστο, αν όχι να μηδενιστεί, πλην όμως η στάση της Ε.Ε. κρίνεται 

ως ακατανόητη καθώς με ενθάρρυνση της Κομισιόν η μία μετά την άλλη οι χώρες της 

Ε.Ε. υπογράφουν συμβόλαια-μαμούθ με το Κατάρ για την προμήθεια LNG από εκεί. 

Ενδεικτικά αναφέρω πως τους πρώτους 10 μήνες του 2022 οι εισαγωγές από το 

Κατάρ ήταν στο 16%, ενώ τους μήνες που ακολούθησαν μέχρι και σήμερα αυτό το 

ποσοστό, ως απότοκο των συναντήσεων Μακρόν, Σόλτς και Μισέλ με τους 

Καταριανούς, εκτοξεύθηκε στο 40%, σύμφωνα με την LE MONDE. 

Οι αιτιάσεις της Ε.Ε. για περιορισμό της εξάρτησης της Ε.Ε. από «ολοκληρωτικά 

καθεστώτα» μόνο γέλωτα μπορούν να προκαλέσουν στους Ευρωπαίους πολίτες, που 

πληρώνουν τα αποτελέσματα της εγκληματικής πολιτικής της Ε.Ε., καθώς το Κατάρ 

είναι ένα χαλιφάτο στο οποίο σύμφωνα με τη  Διεθνή Αμνηστία: «καταστέλλεται η 

ελευθερία της έκφρασης, η ελευθερία του τύπου και η ελευθερία της συνάθροισης. Οι 

άδικες δίκες παραμένουν ανησυχητικές. Οι γυναίκες εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν 

διακρίσεις στον νόμο και στην πράξη». Επιπροσθέτως κάθε έννοια ανθρωπίνων 
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δικαιωμάτων καταστρατηγείται εδώ και χρόνια γεγονός το οποίο παραδέχεται ακόμα 

και η ίδια η Ε.Ε. με το «Ψήφισμα του ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου της 24ης 

Νοεμβρίου 2022 σχετικά με την κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο 

πλαίσιο του Παγκόσμιου Κυπέλλου FIFA στο Κατάρ (2022/2948(RSP)». 

Σε ό,τι αφορά την χώρα μας το Κατάρ είναι μια χώρα σύμμαχος της Τουρκίας και 

διαχρονικός χρηματοδότης τόσο της Τουρκίας όσο και της πλειονότητας των ακραίων 

ισλαμιστικών τρομοκρατικών οργανώσεων, μεταξύ των οποίων της Χαμάς και 

του ISIS. Κοντολογίς υπάρχει σοβαρή πιθανότητα ένα ποσοστό των χρημάτων των 

Ευρωπαίων πολιτών να καταλήξει σε τρομοκρατικές ισλαμιστικές οργανώσεις, οι 

οποίες δρούν ακόμα και μέσα στην ίδια την Ευρώπη, ενώ ο κίνδυνος της 

εργαλειοποίησης της ενεργειακής εξάρτησης της Ε.Ε. από την Τουρκία εις βάρος της 

Ελλάδας αυξάνεται εκθετικά. 

Την ίδια στιγμή η Ε.Ε. αρνείται ΑΥΤΟΚΤΟΝΙΚΑ να συνδράμει την Ελλάδα με κάθε 

διαθέσιμο μέσο για την εξόρυξη των ελληνικών υδρογονανθράκων από το Αιγαίο. Η 

ενεργειακή εξάρτηση της Ε.Ε. από το Κατάρ αποτελεί μείζον θέμα εθνικής 

ασφάλειας και η ελληνική Κυβέρνηση παραμένει απαθής και θεατής των διεθνών 

εξελίξεων. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1)      Με ποία λογική η Ε.Ε. από την μία θέλει να μειώσει την εξάρτησή της από τα 

ολοκληρωτικά καθεστώτα και από την άλλη αυξάνει την εξάρτησή της από το Καταρ; 

Συμφωνεί η ελληνική κυβέρνηση με αυτή την πολιτική της Ε.Ε.; Αν όχι τι κάνει για 

να την αποτρέψει; 

2)      Έχει προτείνει στους Ευρωπαίους εταίρους την αξιοποίηση των 

ελληνικών  κοιτασμάτων τα οποία αρκούν για να καλύψουν ενεργειακά την Ευρώπη 

για τα επόμενα 50 χρόνια; Προτίθεται επιτέλους να κινηθεί για την ανακήρυξη και 

οριοθέτηση Α.Ο.Ζ. με την Κύπρο και μετέπειτα την εκμετάλλευση των ελληνικών 

κοιτασμάτων; 

                                   Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2023 

        Ο ερωτών Βουλευτής  



                                   Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 




